
 

 

 

Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τους  κ.κ.  Υπουργούς:  
 

 Υποδομών και Μεταφορών 
 

 Εσωτερικών 
 

 Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 

 

Θέμα: «Συστηματική αδιαφορία και εμπαιγμός για τη Σχολική Στέγη της ειδικής 

εκπαίδευσης από την Κυβέρνηση Μητσοτάκη» 

Τα προβλήματα της σχολικής στέγης, πανελλαδικά, είναι πολλά  και έχουν αναδειχθεί 

από τον ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ επανειλημμένα τόσο στην Βουλή όσο και στην κοινωνία. Αρνητική 

πρωτιά όμως, έχουν αυτά της ειδικής αγωγής στη Θεσσαλονίκη, που υποβαθμίζεται 

χρόνο με το χρόνο, εμπλέκοντας και την τοπική και την περιφερειακή αυτοδιοίκηση. 

Για τέσσερα απ’ αυτά τα σχολεία, το 1ο ΕΕΕΕΚ, το 2ο ΕΕΕΕΚ και το Ειδικό Δημοτικό και 

Νηπιαγωγείο Αυτισμού, που στεγάζονταν στο Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη, τα τελευταία 

χρόνια παρακολουθούμε με ευθύνη της Κυβέρνησης, ένα παιχνίδι αποφυγής και 

απόκρυψης ευθυνών.   

Ως ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και στηρίζοντας τον πολυετή αγώνα των γονέων και των μαθητών, 

καταφέραμε να αναδειχθεί και να αναγνωριστεί η ακαταλληλότητα των κτηρίων που 

φιλοξενούσαν τους μαθητές της ειδικής αγωγής στο Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη (μόνο μέσα 

στο 2024, έχουν κατατεθεί τρεις ερωτήσεις κοινοβουλευτικού ελέγχου, μία Αναφορά και 

έχουν γίνει πλείστες  παρεμβάσεις από τους Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ). 

Τον Απρίλιο του 20241  ανακοινώθηκε η συμφωνία του Υπουργού κ. Θ. Λιβάνιου με το 

Δήμο Θέρμης, με την αξιοποίηση έκτασης είκοσι στρεμμάτων στην περιοχή του Νέου 

Ρυσίου που προτίθεται να παραχωρήσει και είχε χαρακτηρίσει σχετικά προ 15ετίας, για 

την ανέγερση κατάλληλου σχολικού συγκροτήματος για τη στέγαση του1ου & 2ου ΕΕΕΕΚ 

και το 2ου ΕΝΕΕΓΥ-Λ ανατ. Θεσσαλονίκης.  Για το διάστημα μέχρι την ολοκλήρωση του 

κτιρίου ο Δήμος Θέρμης θα προχωρούσε σε σύμβαση εκμίσθωσης κατάλληλου χώρου 

(και στις απαραίτητες εργασίες συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις) που θα φιλοξενούσε τα 

παιδιά με αναπηρία μέχρι την ανέγερση του νέου ειδικού σχολείου. 

                                                      
1  . 19/4/2024,  https://www.makthes.gr/thessaloniki-kataskefazetai-neo-scholiko-sighkrotima-ghia-ta-eeeek-

anat-thessalonikis-700149  
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Η κυβέρνηση αποδείχθηκε για ακόμη μία φορά κατώτερη των περιστάσεων και δεν 

υλοποίησε έγκαιρα την ως άνω συμφωνία που  είχε υποστηρίξει  και ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.  

Αποτέλεσμα της ολιγωρίας αυτής ήταν το Υπουργείο να προχωρήσει στο  διαμοιρασμό 

των μαθητών και των εκπαιδευτικών του 2ου ΕΕΕΕΚ, λίγες μέρες πριν χτυπήσει το 

κουδούνι της νέας σχολικής χρονιάς, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις  

Το προβλήματα όμως πολλαπλασιάζονται με θύμα την ειδική εκπαίδευση. Και δεν 

προχωρά η επίλυση που είχε ανακοινωθεί με το Δήμο Θέρμης. 

Μάλιστα σύμφωνα με το Αριθ. Πρωτ: 196/ 18/9/2024 έγγραφο της Ένωσης Γονέων Δ. 

Πυλαίας-Χορτιάτη προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών έχουν περάσει ήδη 3 

μήνες από την ημέρα που η ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ (ΚΤ.ΥΠ.) Α.Ε. έλαβε τον πλήρη 

φάκελο από τον Δήμο Θέρμης και δεν έχει σημειωθεί καμία πρόοδος!  

Σύμφωνα με το ίδιο έγγραφο, «απομένει μόνο από την ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ (ΚΤ.ΥΠ.) 

Α.Ε. η μελετοκατασκευή που θα δώσει την δυνατότητα στον κ. Υπουργό Εσωτερικών να 

εντάξει αφενός το έργο της ανέγερσης του νέου ειδικού σχολείου σε πρόγραμμα 

χρηματοδότησης και αφετέρου θα δώσει την δυνατότητα στον Δήμαρχο Θέρμης να 

προχωρήσει σε σύμβαση εκμίσθωσης του χώρου (και στις απαραίτητες εργασίες όπως 

έχει ήδη συμφωνηθεί) που θα φιλοξενήσει τα παιδιά με αναπηρία μέχρι την ανέγερση του 

νέου ειδικού σχολείου». 

Επειδή στην με Αριθ. Πρωτ.: 59937/ 21/8/24 απάντηση στην Ερώτηση 6039/24-07-2024 

9 Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ ο κ. Λιβάνιος δήλωνε, «Σε κάθε περίπτωση, ευθύς μόλις ο 

Δήμος Θέρμης, ο οποίος παραχωρεί τον απαιτούμενο χώρο, υποβάλει σχετικό αίτημα, το 

Υπουργείο Εσωτερικών θα χρηματοδοτήσει μέσω του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 

την ανέγερση νέας σχολικής μονάδας που θα στεγάσει το εν λόγω συγκρότημα». 

Επειδή έχουν ανοίξει τα σχολεία και είναι γνωστό ότι η ειδική εκπαίδευση έχει 

συγκεκριμένες προϋποθέσεις και τα παιδιά με αναπηρία μεγαλύτερες ανάγκες και 

δυσκολίες στην αλλαγή περιβάλλοντος.  

Επειδή οι μαθητές με αναπηρία έχουν τα ίδια μορφωτικά δικαιώματα με τους υπόλοιπους 

μαθητές και η Πολιτεία οφείλει να τα διασφαλίζει. 

Επειδή η Πολιτεία αθετεί συνεχώς τις δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις της. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο επεξεργασίας βρίσκεται ο φάκελος που κατατέθηκε από τον 

Δήμο Θέρμης για το νέο ειδικό σχολείο στο Νέο Ρύσιο; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και ο φορέας χρηματοδότησης της ανέγερσης 

του νέου ειδικού σχολείου στο παραχωρηθέν οικόπεδο του Δήμου Θέρμης; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εργασιών και ο εκτιμώμενος χρόνος παράδοσης 

του νέου κτιρίου; 

3. Γιατί δεν προχωράει η εκμίσθωση και η χρηματοδότηση των απαιτούμενων 

εργασιών για την προσωρινή μετεγκατάσταση του 2ου ΕΕΕΕΚ; Πότε αυτή 

προβλέπεται να συμβεί; 

4. Έχουν διαμοιραστεί και φοιτούν όλοι οι μαθητές του 2ου ΕΕΕΕΚ αυτή τη στιγμή; 

5. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει η Πολιτεία ώστε να μειωθεί ο χρόνος 

ταλαιπωρίας των μαθητών του 1ου & 2ου ΕΕΕΕΚ και το 2ου ΕΝΕΕΓΥ-Λ ανατ. 



 

Θεσσαλονίκης, μέχρι να λειτουργήσουν με ασφάλεια και ποιοτική εκπαίδευση 

όπως τους αξίζει στο καινούριο τους κτίριο; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Φάμελλος Σωκράτης  

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 




